
X Lakota na Kitajskem narašča čimdalje hujše. La
koto trpi nad deset milijonov ljudi, a med temi za tri milijone 
ni več rešitve. Stradajoči se preživljajo z nezrelim žitom ter 
prodajajo svoje otroke za živila. Vsak dan umre za lakoto po
vprečno 5000 oseb. Vkljub temu odklanja podkralj oholo vsako 
pomoč iz inozemstva. 

X Osrednji brzojavni urad na Dunaju ob volitvah. 
Ta brzojavni urad, ki ob navadnih dnevih odpravi in sprejme 
27 do 30 tisoč brzojavk, jih je odpravil in sprejel na dan 
glavnih volitev 46 tisoč. Brzojavke niso obsegale kakor navadno 
10 do 30 besed, ampak 500 do 1000. Število uradnikov so 
zvišali na 204, raznašalcev od 10 na 38 mož, da so mogli 
opraviti to naporno delo. 

X Spanje malih otrok. Mnogo mater ne ve, koliko 
časa morajo spavati otroci v prvih letih življenja. Neki zdravnik 
piše o tem: Znano je, da zaspe novorojenčki po prvem kopanju, 
ako so dovoljuo preskrbljeni in obvarovani zlasti pred prehla
jenjem. To spanje se v prvih tednih prekine le tedaj, ako čuti 
novorojenček mraz. mokroto, lakoto, žejo ali kaj enakega. Tedaj 
se navadno joče. Šele v drugem četrtletju more dete dlje časa 
bedeti. Ob letu in pozneje bedi otrok lahko brez škode nekoliko 
ur, čeravno je večji del dneva še zmeraj namenjen spanju. 
Proti koncu drugega do četrtega leta mora otrok še vedno spati 
ponoči 12 ur, podnevi poldrugo uro do 2 uri. Pozneje naj 
spi otrok 9 do 11 ur. Šele ko nastopi pri otrocih spolna dozo
relost, je svetovati, naj spe manj časa. 

X Armada častnikov lahko imenujemo armado repu
blike Uruguay v Južni Ameriki. Ta armada šteje 32 generalov, 
173 polkovnikov, 208 podpolkovnikov, 345 majorjev, 496 stot
nikov in 1351 poročnikov. Po normalni meri bi to število čast
nikov odgovarjalo armadi 100.000 mož. V resnici ima pa repu
blika le 4124 mož pod orožjem, vštevši podčastnike. Srečna 
država! 

X Sibirska železnica. Ruska vlada hoče postaviti na 
sibirski železnici še eno vrsto tračnic, ker je ta proga že prvotno 
izdelana za dvojne tračnice. Vojna z japonsko je naučila Ruse, 
kaj jim je storiti in kaj bi bili morali takoj storiti. Zakaj, ako 
bi bili imeli dvojne tračnice, bi bili lahko iz Evrope spravili v 
Mandžurijo toliko vojske, da bi bili lahko porazili Japonce. 
Tračnice so začeli že postavljati od Urala do Irkutska, a do konca 
leta bodo postavljene do Harbina v daljavi 8000 kilometrov. 
Troškov bo 70 milijonov rubljev. 

X Ameriške ustanove. Zadnje dve leti so večkratni 
ameriški milijonarji darovali za dobrodelne namene 170,910.000K. 
Prvo mesto med dobrotniki zavzema še vedno Rockefeller, ki 
je daroval 87 milijonov, potemtakem nad polovico. Na drugem 
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mestu je Carnegie z 49 milijoni. Yerkes je prispeval 168 mil., 
Jerkes pa 756 milijonov. Nad polovico podarjenih milijonov je 
namenjenih za ustanovitev in razširjenje šol in za vzdrževanje 
vseučilišča. 

X Razstava zbirk poštnih znamk bo v Zagrebu od 
1—8. septembra t. 1. 


